Algoritmos com Repeticao

® S3o algoritmos onde um conjunto de
passos € repetido por um certo nimero
de vezes.

® Quando utilizar?

— Nas situacbes onde necessitamos repetir
mais de uma vez um bloco de instrugdes
especificas.

— Ex.: quando um mesmo bloco de
instrugdes deve ser aplicado a um
conjunto de dados (geralmente em grande2
quantidade).
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Algoritmos com Repeticao

® Variavel contador: qualquer variavel
= Exemplo: deseja-se calcular a média que recebe um valor inicial (geralmente
aritmética de 30 valores. 0) e é incrementada em algum outro

Variavel Contador e Acumulador
— Neste algoritmo existe um processo que se ponto do algoritmo de um valor

repete: ler um valor e somar o valor aos
3 contador := contador + 1 4

= EX.:
vezes.

— No algoritmo seqiiencial, se escreveria

constante (geralmente 1).
valores ja lidos, que deve ser repetido 30
estes passos todas as 30 vezes! contador :=0

Varidvel Contador e Acumulador Instrugdes de Repeticao

® Variavel acumulador: qualquer variavel

que recebe um valor inicial constante " Sintaxe:

(geralmente 0) e é incrementada em enquanto <condigao>

algum outro ponto do algoritmo de um inicio

valor variavel. <seqiiéncia de instrugdes>
Ex.: fim_enquanto
soma =0

soma := soma + valor



Instrugdes de Repeticao

® <condigdo> é uma expressao légica, ou seja,

o resultado deve ser verdadeiro ou falso.

O bloco seré executado enquanto o resultado

da condicéo for verdadeiro.

= QO fluxo neste comando é o seguinte : a
primeira vez que se chega ao comando de
repetigdo, é feito o teste da condigéo, que
determina se deve ou néo entrar no bloco. Se
entrar, ao final do bloco volta-se para a
primeira linha do bloco e entéo testa-se
novamente a condigéo. 7

Exemylo o
® Calcular a média geral das notas dos

30 alunos.
Algoritmo Média_geral_30
cont : inteiro
media, mediageral, soma : real
Inicio

cont := 0

----- > variavel acumulador
enquanto cont < 30
inicio

ler(media)
soma := soma + media
cont := cont + 1
fim_enquanto
mediageral := soma / 30
escrever(mediageral) 9
Fim

Instrugdes de Repeticao

® <condigdo> é uma expressao légica, ou seja,
o resultado deve ser verdadeiro ou falso.

O bloco sera executado sempre que o
resultado da expresséo for falso, no momento
em que se tornar verdadeiro a agdo
subsequente ao comando ‘até que’ sera
executada.

O fluxo neste comando é o seguinte : a
primeira vez que se chega ao comando de
repetigdo, entra-se no bloco. Ao final do bloco
testa-se a condigao e volta para a primeira
linha do bloco se a condigéo for falsa.

Exemplo
® Calcular a média aritmética de 3 notas

de 30 alunos.
Algoritmo Média_30
cont :inteiro  ------ > variavel contador
n1,n2,n3,média : real
Inicio

cont:=0

enquanto cont < 30

inicio
ler (n1,n2,n3)

média := (n1+n2+n3)/3
escrever (media)
cont :=cont + 1
fim_enquanto
Fim 8

Instrugdes de Repeticao

= Sintaxe:
faca
inicio
<seqiiéncia de instrucdes>
até que <condicdo>

Exemplo

= Calcular a média de 10 valores.
Algoritmo Média_10
cont : inteiro
val, soma, média : real
Inicio
cont :=0
soma :=0
faga
inicio
ler(val)
soma := soma + val
cont := cont + 1
até que cont =10
média := soma /10
escrever(média) 12
Fim



Instrucdes de Repeticao
= Sintaxe:
para <varidvel> = <exp1> até exp2 [inc exp3]
inicio
<sequéncia de instrugées>
fim_para <variavel>
= <varigvel> é chamada de variavel de controle
= <expl>,<exp2> e <exp3> sdo expressdes
aritméticas.
— exp1 é o valor inicial da variavel de controle
— exp2 é o valor final da variavel de controle

— exp3 é o valor do incremento da variavel de

13
controle

Exemplo
= Calcular a média de 10 valores.
Algoritmo Média_10_para
cont : inteiro
val, soma, média : real
Inicio
soma :=0
para cont=1 até 10
inicio
ler(val)
soma := soma + val
fim_para cont
média := soma/ 10
escrever(média)
Fim

Exemplo

® Calcular médias das idades de um
grupo de pessoas de tamanho nao
definido.
— Condigao de fim do algoritmo é ler um
numero negativo, pois sabe-se que nao
existem idades negativas.

Instrugcdes de Repeticdo
= Exemplo:
parai=1até5inc 1

inicio

fim_para i

® E equivalente a:

parai=1até5
inicio

fim_para i "

Instrugcdes de Repeticdo

= Como fazer quanto o nimero de
repeticdes ndo é previamente
conhecido?

— Escrever condigdes especiais para os
comandos ‘enquanto’ e ‘faga’ para que
terminem o algoritmo.

Algoritmo Média_ldades
idade, soma, cont: inteiro
média : real
Inicio
cont := 0
soma =0
média := 0
ler(idade)
enquanto idade > 0
inicio
cont = cont + 1
soma := soma + idade
ler(idade)
fim_enquanto
secont>0
entéo média := soma / cont
escrever(média)
Fim



Exercicios

1) Escrever um algoritmo que calcule a
média aritmética de 3 notas de um
grupo de alunos de tamanho
desconhecido. O algoritmo deve ler o
cédigo do aluno e as 3 notas obtidas
nas avaliagdes. (Dica: utilize um cédigo
invélido para terminar de ler os dados
dos alunos.)

Exercicios

4) Escreva um algoritmo que leia um
ndmero inteiro e calcule o seu fatorial.
(Dica: 5! = 5x4x3x2x1 = 120)

Exercicios

2) Faga um algoritmo que determine o
maior entre 30 nimeros utilizando
comando de repeticao.

3) Escrever um algoritmo que |é 5 valores
para uma variavel, um de cada vez, e
conta quantos destes valores sao
negativos, escrevendo esta informagao.



